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Presse-Mitteilung zum 28.5.2015 
Hörbuch und Wissensportal „zukunft|leben - Nachhaltigkeit“
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Der Silberfuchs-Verlag und der Fachbereich Gestaltung der Hochschule Wismar starten 

am 28. Mai 2015 das neue multimedialeund interaktive Wissensportals zum Thema Nachhaltigkeit: www.zukunft-leben-nachhaltigkeit.org
Autorin Corinna Hesse vermittelt den Begriff der Nachhaltigkeit mit einprägsamen, lebendigen Geschichten und aktuellen Themen der Nachhaltigkeitsforschung. Auf dem interaktiven Portal finden sich faszinierende Bilder der Erde, animierte Filme, Infografiken und Quiz-Spiele. Die visualisierten Themenfelder zur Nachhaltigkeit sind vielfältig und spielerisch wie die Natur selbst.

Wissensportal: www.zukunft-leben-nachhaltigkeit.org
Das Portal wird akustisch bereichert - mit Audios und Hörproben der Schauspieler Ulrich Gebauer und Anne Moll aus dem Hörbuch „zukunft|leben - Wissen aktuell: Nachhaltigkeit“ von Autorin Corinna Hesse. Das Hörbuch zukunft|leben erscheint zeitgleich zum 28. Mai in Kooperation mit den Landeszentralen für politische Bildung und begleitet die deutschen Aktionstage Nachhaltigkeit vom 30. Mai bis 5. Juni 2015 des „Rates für Nachhaltige Entwicklung“. Ziel der Initiative ist es, den vielen Projekte und Leistungen für nachhaltige Entwicklung und der Vielfalt von Akteuren mehr Sichtbarkeit zu verleihen. 
Rezensionsexemplare für das Hörbuch „zukunft|leben - Wissen aktuell: Nachhaltigkeit“ können ab sofort bestellt werden: antje.hinz@silberfuchs-verlag.de
SILBERFUCHS-VERLAG: Wissensverlag und Labor für gesellschaftliche Wertschöpfung - Profil und Portfolio und Pressematerial.
Hörbuch „zukunft|leben - Wissen aktuell: Nachhaltigkeit“

Autorin Corinna Hesse veranschaulicht im Hörbuch, in den Texten und Audios des Portals den sperrigen Begriff Nachhaltigkeit lebendig und informativ. Der Silberfuchs-Verlag unterstützt damit den gesellschaftlichen Wandel von einer „Kultur des Verbrauchs“ zu einer „Kultur der stetigen Erneuerung“. Mit abwechslungsreichen medialen Formaten wird demonstriert, dass Nachhaltigkeit ein Gewinn an Lebensqualität und Vielfalt bedeutet, für mehr Kreativität und Gemeinschaft. Es lohnt sich, Zukunft heute zu leben! 
Geschichten erzählen  
„Nachhaltigkeit“ ist eine Frage der Kultur. Zahllose Mythen und Geschichten, Bilder und Musikstücke erzählen uns davon, dass Leben stets Vielfalt und Erneuerung bedeutet. Und dass der Mensch ein Teil der immerwährenden Kreisläufe ist, aus denen sich das Leben speist. Manche Prinzipien sind sehr einfach. Was wir verbrauchen, ist  weg. Was wir erneuern, wird immer bleiben. „zukunft|leben“ erzählt diese Geschichten als sinnlich erfahrbares Gesamtkunstwerk von Geschichten, Zitaten aus Weltliteratur, Klang und Bildern.

Musik und Sounddesign: Das akustische Vermächtnis der Erde

Die verwendeten Klänge dieser CD-Edition wurden von unserem Planeten „komponiert“. Der akustische Feldforscher Chris Watson nahm mit Spezialmikrofonen die Klänge der Erde auf, vom Nordpol bis zur Kalahari Wüste. Die britische Produktionsfirma SonicCouture entwickelte aus diesen einzigartigen Klang-Artefakten die Klangbibliothek „Geosonics“ – das akustische Vermächtnis der Erde. Unser Toningenieur Björn Kempcke gestaltete daraus den „Soundtrack“ des Hörbuches.
Zum Inhalt des Hörbuchs

Immer mehr Menschen möchten heute so leben, dass auch das Leben zukünftiger Generationen gesichert bleibt. Das Prinzip der „nachhaltigen Entwicklung“ gilt für Wissenschaft, Wirtschaft und Politik als Schlüssel und Voraussetzung für eine gute Zukunft. Doch was heißt das genau? 

Die ARD-Kulturjournalistin Corinna Hesse erläutert die Prinzipien der Nachhaltigkeit in der Natur, in der Zivilgesellschaft und in der Wirtschaft. Die Krisen unserer Zeit – Finanzkrise, Klimawandel, Arbeitslosigkeit – zeigen einen grundlegenden Wandel der menschlichen Zivilisation an. Die fossilen Energien werden durch erneuerbare Energien ersetzt. Die digitale Revolution schafft völlig neue Wirtschaftsmodelle und Arbeitsstrukturen. Der „Verbraucher“ wird zum „Nutzer“ – und schont die Ressourcen der Erde.

Der Wertewandel ist bereits vielerorts sichtbar, wie Bürgerstimmen aus dem „Dialog Nachhaltigkeit“ der Bundesregierung belegen. Zahlreiche Menschen definieren Lebensqualität und Wohlstand heute nicht mehr durch Wirtschaftswachstum und Konsum, sondern durch Teilhabe und Gemeinschaft, Gesundheit und Selbstentfaltung. Robuste Vielfalt und stetige Erneuerung, die Stärken der Natur, werden zum Vorbild für abfallfreie Kreislaufwirtschaft und optimierte Nutzung von Ressourcen, für technologische Innovationen und für krisensichere Gesellschaftsformen.

Die Zukunft des Lebens hat längst begonnen. Und greift zurück auf den reichen Erfahrungsschatz der Menschheit: Die Schauspieler Anne Moll und Ulrich Gebauer verbinden aktuelle Ideen über Nachhaltigkeit mit Mythen und Zitaten aus der Weltliteratur. Authentische Klänge und Bilder der Erde lassen das Leben auf unserem Planeten – aus unmittelbarer Nähe und aus großer Entfernung – sinnlich erfahrbar werden.
Umweltfreundliche Verpackung und Produktion:

CO2-neutrale Produktion: Der Umschlag dieser CD-Edition besteht aus Recycling-Papier. Nicht weiter reduzierbare CO2-Emissionen bei der Herstellung wurden durch ein Klimaschutz-Zertifikat ausgeglichen, bei dem das Projekt „ArBolivia + – New Forests for Local Development“ unterstützt wird, das bolivianischen Kleinbauern die Wiederaufforstung und die Nutzung nachhaltig bewirtschafteter Waldflächen ermöglicht.

Hörbuch „zukunft|leben - Grundwissen Nachhaltigkeit“ 

Autorin: Corinna Hesse, Sprecher: Ulrich Gebauer & Anne Moll, Regie: Antje Hinz,

Sounddesign: Björn Kempcke, Grafik: Roswitha Rösch, Koordination: Anja Lennartz

Kooperation mit den Landeszentralen für politische Bildung
Hörbuch-Preis: 14 € ISBN: 978-3-940665-35-5, www.silberfuchs-verlag.de
Interaktives, multimediales Wissensportal: www.zukunft-leben-nachhaltigkeit.org 

(ab 28.5.2015, Kooperation mit dem Studiengang Gestaltung der Hochschule Wismar)
Silberfuchs-Verlag, Wissensverlag & Mediendienstleister, C. Hesse & A. Hinz GbR, info@silberfuchs-verlag.de 

Hamburg: Antje Hinz, Friedrichsberger Str. 4, 22089 Hamburg, Tel. 040 - 2097 8868

Mecklenburg: Corinna Hesse, Holzkruger Weg 12, D-19260 Tüschow, Tel: 038843 - 824 188, Fax: - 189

